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Presidente. Metto a par t i to le conclusioni 
della Giunta per la pet izione numero 5830, 
che sono per l ' invio della medesima al mi-
nistro delle finanze. 

Se non vi sono osservazioni, queste con-
clusioni s ' in tenderanno approvate. 

(Sono approvate). 
Viene ora la pet izione numero 5834: 
« La Deputazione provinciale di Bergamo 

fa voti perchè nel la legge sulle concessioni 
e derivazioni di acque pubbl iche siano in-
cluse disposizioni at te ad assicurare un ' in-
gerenza efficace delle Provincie a tu te la de-
gli interessi locali; ed una congrua parteci-
pazione ai contr ibut i che lo Stato impone 
per le concessioni di derivazioni . » 

L 'onorevole Menafoglio ha facol tà di ri-
ferire su questa petizione. 

Menafoglio, presidente della Commissione per 
le petizioni e relatore. Come ha inteso la Ca-
mera, anche la provincia di Bergamo ha 
presentato una petizione perchè sia modificata 
la legge sulla derivazione delle acque per iscopo 
industriale. Sono così parecchie ìe Provincie 
che hanno inol t rato pet izioni di questa na-
tura; e l 'argomento, come fu r i levato anche 
nell 'ul t ima seduta, mer i ta d'esser preso in 
grande considerazione dal Governo; ed il mi-
nistro, a proposito di una petizione analoga 
mandata dalla Deputazione provinciale di 
Massa Carrara, dichiarò che l 'avrebbe presa 
in at tento esame, per vedere se e quali modi 
fìcazioni dovessero essere appor ta te a questa 
legge important iss ima. 

La Giunta delle petizioni propone che an-
che questa pet izione della provincia di Ber-
gamo venga, come le al t re che si r iferiscono 
allo stesso argomento, inv ia ta al ministro dei 
lavori pubblici . 

Presidente. Onorevole minis t ro dei lavori 
pubblici, ha facoltà di par la le . 

Giusso, ministro dei lavori pubblici. I l Mini-
stero, con le debite riserve, accetta l ' invio 
di questa petizione, 

Presidente. Metto a par t i to questa proposta 
della Giunta . 

(È approvata). 
Invi to l 'onorevole Cimorelli a venire alla 

tribuna per r i fe r i re sulla pet izione por tan te 
il numero 5824: « La Deputazione provin-
ciale di Caserta chiede la revoca della dispo-
sizione contenuta nell 'art icolo 3 del regola-
mento esecutivo della legge 25 marzo 1900, 

n. 100, sulla preparazione e commercio dei 
vini , che l imi ta l 'alcoolizzazione artif iciale a 
soli 3 gradi . » 

Cimorelli, relatore. La petizione sulla quale 
ho l 'onore di r i fe r i re alla Camera, è di assai 
poca impor tanza . 

La Deputazione provincia le di Terra di 
Lavoro, si è r ivol ta alla Camera, per chie-
dere la revoca d 'un articolo del regolamento 
relat ivo alla legge 25 marzo u l t imo; legge 
r i f le t tente la preparazione ed il commercio 
dei vini . Si preoccupa quella Deputazione 
del fa t to che i v ini della provincia di Ca-
serta sono molto deboli ; e quindi soggiunge 
che, anche aggiungendo t re l i t r i d'alcool ad 
ogni et tol i tro di vino, questi t re l i t r i non 
sono sufficienti a far sì che il vino stesso 
possa essere assoggettato alla navigazione. 
Così, quella Deputazione provinciale si la-
menta dicendo che, con quella norma stabi-
l i ta nel regolamento, siccome i nostri vini , 
per quanto siano deliziosi, sono a l t re t tan to 
leggeri, non potranno mai andare all 'estero. 
In conseguenza, domanda la revoca della detta 
norma contenuta in quel regolamento. 

La Giunta ebbe ad esaminare questa pe-
tizione, e trovò che doveva essere manda ta 
al Ministero di agricol tura e commercio, per-
chè il Ministero medesimo ne tenesse il de-
bito conto, e studiasse se fosse o no il caso 
di revocare la disposizione cui ho accennato. 

Presidente. Onorevole sotto segretar io , . . 
Baccelli Alfredo, sotto-segretario di Stato per 

l'agricoltura e commercio. Non m'oppongo al-
l ' invio di questa petizione al Ministero. 

Presidente. Metto dunque a par t i to questa 
proposta della Giunta . 

(È approvata). 
Inv i to l 'onorevole Cuzzi a venire al la tri-

buna, per r i fe r i re sulla pet izione por tan te il 
numero 5860: 

« I l deputato Orlando presenta la petizione 
di 1464 maestr i e lementar i di grado inferiore 
appar tenent i alle sessantanove Provincie del 
Regno, i quali chiedono che si adott ino in 
loro favore provvediment i i quali valgano a 
sa lvaguardare i d i r i t t i acquisit i , e permet-
tano loro al tresì di conseguire il diploma d'i 
abil i tazione per tu t t e le classi. » 

Guzzi, relatore. Onorevoli colleghi , la legge 
del 12 g iugno 1896, approvata dalla Camera, 
sul r iordinamento delle scuole complemen-
ta r i e normali , come voi r icordate f ra le al-
t re innovazioni e modificazioni alle leggi 


